

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX,
SERIA II,
Nr. 7591
—
6 PAGINI —
30 BANI
—
MARTI
16 OCTOMBRIE 1973

Șantierul țării în legătură directă

O întrebare adresată constructorilor:

CUM ACȚIONAȚI PENTRU REDUCEREA CONSUMULUI DE FIER-BETON?

Un prim răspuns ni-l oferă tovarășul Teodor Păușan, maistrul principal pe șantierul Fabricii de produse ceramice Doicești. Până nu demult, gospodăria rațională a fier-betonului, de ce să n-o recunoaștem deschis, nu constituia pentru noi o preocupare distinctă. Cu alte cuvinte, ne rezumam la a elibera echipelor ce se ocupă cu incorporarea acestui material în construcție cantitățile solicitate și cam atât. Numai că, așa cum aveam să ne convingem mai târziu, acest sistem favoriza risipa, intrucât normativul fiind destul de larg, beneficiind pe deasupra de avantajul de a le putea depăși cu până la 3 procente în cadrul pierderilor admisibile, echipele de fierari-betonisti își puteau permite să nu acorde prea multă atenție debitării acestui material, folosind chibzuite a fiecarei lungimi. Și așa stind lucrurile, adeseori acestea erau utilizate „cum veneau la mână”, prea puțin interesând pe cineva că astfel apăreau acele resturi bune doar de aruncat, „resturi” care

- PE ȘANTIERUL FABRICII DE PRODUSE CERAMICE DIN DOICEȘTI — DE LA MII DE KILOGRAME RISIPITE LA ZECI DE TONE ECONOMII PRIN DRAMUIA RIGUROASĂ A CONSUMURILOR
- IN PERIOADA 1 IANUARIE—31 SEPTEMBRIE A.C., LA TRUSTUL DE CONSTRUCȚII INDUSTRIALE CRAIOVA — 160 TONE OBȚINUTE PRIN DEBITAREA CENTRALIZATĂ ● IN LOC DE 5 000 KG DOAR 3 800 KG — PRIN FOLOSIREA INLOCUITORILOR.

Insă, adunate, se cifrau la mii de kilograme. — Observăm că uzajii pentru descrierea acestei situații de timp trecut al verbelor... — Și nu întimplător. Acum, de la începutul anului începând, tasonarea fier-betonului nu mai este lăsată la latitudinea echipelor, ci se face în mod centralizat. Intr-un punct anume destinat acestui scop în șantier, de către oameni specializați în această operație, respectiv echipele lui Albescu și Tudorache. Procedind astfel, cunoscând exact de ce cantitate de fier beton dispui, de ce lungimi, care sînt locurile unde va fi reparat, al și posibilitatea de a-l drămul „farmaceutic” aproape, eliberarea lui făcîndu-se de la

bun început în cantitățile strict necesare operațiilor ce-l reclama. Și iarăși nu întimplător „resturile” au dispărut aproape cu totul, înregistrîndu-se în schimb, pe perioada 1 Ianuarie — 31 septembrie a.c., nu mai puțin de 24 tone economii de fier-beton. — În același interval de timp, prin debitarea centralizată a fier-betonului, metoda utilizată și pe șantierul nostru — ne spune tovarășul Sergiu Georgescu, tehnician la serviciul organizarea producției a Trustului de construcții industriale Craiova — s-a obținut reducerea

GH. GHIDRIGAN
(Continuare în pag. a III-a)

Lucrătorii ogoarelor raportează noi succese în campania de toamnă

Oamenii muncii de pe ogoarele județului Satu Mare au terminat însămînțările de toamnă. Raportînd succes într-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean de partid se angajează să nu precupească nici un efort pentru realizarea exemplară a tuturor sarcinilor ce revin agriculturii județului, să-și unească toate forțele pentru înfăptuirea actualului cincinal cu șase luni mai devreme, pentru ridicarea patriei noastre dragi pe cele mai înalte trepte de progres și civilizație.

● În numele mecanizatorilor, țăranilor cooperatori și specialiștilor din agricultura județului Dimbovița, care au raportat același important succes, Comitetul județean de partid a adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care asigură că lucrătorii ogoarelor dimbovitene vor munci cu toată dăruirea și hotărîrea pentru creșterea necontenit a producției agricole vegetale și animale, pentru progresul și prosperitatea patriei. ● Oamenii muncii din unitățile agricole ale județului Vrancea au terminat însămînțatul grâului și al celorlalte culturi de toamnă pe întreaga suprafață planificată, se arată în telegrama Comitetului județean Vrancea al P.C.R.

„Vă asigurăm și cu acest prilej, mult iubite tovarășe secretar general, că urmînd înaltul exemplu de patriotism ce-l dovedești prin întregă dumneavoastră muncă și viață, vom munci cu exigență, pasune și devotament pentru înfăptuirea prevederilor stabilite de Congresul al X-lea și de Conferința Națională ale partidului în industrie, agricultură, în toate domeniile activității economice și sociale.” ● Într-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean de partid a adresat o telegramă țăranilor cooperatori din această parte a țării au încheiat recoltatul porumbului, urmînd ca în câteva zile această lucrare să fie terminată și de către întreprinderile agricole de stat. Comitetul județean de partid asigură totodată că lucrătorii de pe ogoarele județului, toți oamenii muncii care trăiesc și muncesc în acest colț frumos de țară, nu vor precupeți nici un efort și își vor consacra și în viitor întreaga lor energie și capacitate de muncă pentru realizarea sarcinilor trasate de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului, în vederea îndeplinirii exemplare și înalte de termen a sarcinilor ce le revin din actualul plan cincinal.



Lotru. Reporterul a surprins un moment important: se montează flotorul turbinei nr. 3. Foto: GH. CUCU

Prin cămine, cu brigăzile studentești de control obștesc AUTOGOSPODĂRIREA

La Cluj, brigăzile studentești de control obștesc și-au spus că, gata, perioada de alegere a comitetelor de cămin, organizatoric, a activității în cămine și cantine trebuie să fie trecut, iar acum e timpul să se intre în acțiune. Adică, să observe, să ajute, să verifice modul în care în această perioadă sînt aplicate prevederile de autogospodărire, cum colaborează studenții cu administrația și cum își îndeplinesc mandatul comitetelor de cămin.

Însoțim la Complexul I. brigada formată din studenții Ion Crișan anul IV, Studii economice, Ion Trif anul III, Chimie și Dumitru Mircea anul II, Psihologie. La căminul 3, „oginda” afișată în hol ne arată că de la 4 octombrie nu mai există camere în dezordine. Și studenții, și comitetul de cămin și-au luat sarcinile în serios, ne spunem. Dar dincolo de prag, recunoaștem că ne-am pripit. Culoarul de la par-

ter pare nemăturat de cîteva zile. Așa și este. Ne lămurim răspunsul tovarășei Maria Ciobanu, administratorul căminului, care precizează că timp de o săptămînă curățenia pe culoare trebuie să fie asigurată de studențele aceleiași camere: „Zis” dar nu și „făcut”. Este miercuri

IN OBIECTIV

și tratativele în legătură cu „cine începe”, continuă. Dorim să vedem cîteva camere. Intrăm în intimplare. În primul moment simțim nevoia să ne retragem: alimente atarabile, resturi alimentare, lucr arcul greu de suportat. Este limpede, explicația rezidă numai în indiferența unor locatari care găsesc mai mult timp să petreacă în locatara cu „dificultate” de a-și curăța camera, decît să se pună pe treabă. Să știți că fetele sînt studente la Universitate și Institutul de medicină. Colegii lor din brigada le-o spun direct, în față, că sînt nemulțumiți și consensuază în procesul lor verbal o notă slabă la disciplina „autogospodărire”. Înțelegem ca aici nu-și îndeplinesc atribuțiile nici comitetul de

GEORGETA RUȚA

Foto: ȘT. WEISS

(Continuare în pag. a IV-a)

PE ȘANTIERUL BATERIEI DE COCSIFICARE HUNEDOARA UN AVANS DE 40 DE ZILE

● FIECARE ZI DE MUNCĂ — UN EXAMEN PE CARE TINERII IL TRĂC CU SUCCES ● AVIND FRONȚ DE LUCRU ZIDARII ȘAMOTORI ȘI-AU DUBLAT PRODUCTIVITATEA ● ECHEPELE DE MONITORI ALE BENEFICIARULUI ÎN COMPETIȚIA DE CONSTRUCȚII

După betonistii și montorii de confecții metalice au apărut zidarii. Cea mai importantă parte a construcției de abia acum începea pentru că, asemenea fontei ori oțelului, cocsul nu poate fi produs decît în cuptoare captușite cu cărămizi refractare. Toți zidarii-șanotori ai Întreprinderii de construcții siderurgice au fost mobilizați aici „pentru a

duce o aspră bătălie”, după cum se exprima Gheorghe Lazăr, inginer coordonator la I.C.S.H.

Ne-a explicat cu de-amănuntul despre ce este vorba. Construcția s-au angajat că bateria de cocsificare nr. 3 de la Hunedoara va fi terminată cu 40 de zile mai devreme. Cei care au executat lucrările pregătitoare s-au jinit de cuvînt, acumulînd un avans de două luni. Prelună ștafeta, zidarii sînt decîși să nu se lase mai prejos. Ne-a declarat acest lucru șeful de echipă Iuliu Kovacs, omul trecut prin toate greutățile. În timp ce vorbea, nu-și slăbea din ochii oamenii, în special pe cei mai tineri.

— Știi, o lucrare foarte pretențioasă, s-a scuzat el. Ceea ce facem trebuie să reziste 15 ani. Sînt mereu cu ochii în patru să nu se greșească undeva.

— Ca să te convingeți cât de importantă e participarea ALEX. BĂLGĂDEAN

(Continuare în pag. a III-a)

CONSILIUL TINERET SĂTESC ÎN CĂUTAREA UNUI STIL DE MUNCĂ PROPRIU

Convorbire cu ANA SCHEK,

președinta Consiliului tineret sătesc al Comitetului județean Satu-Mare al U.T.C.



— Care este principalul obiectiv către care își îndreaptă atenția consiliul tineret sătesc? — Cel pe care îl urmărește comitetul județean U.T.C.: mobilizarea tinerilor din mediul ru-

ION TOMESCU

(Continuare în pag. a II-a)

Terenurile din vatra satului — grădini roditoare, nu maidane cu bălării!

PĂMÎNTUL O AVUTIE CE TREBUIE MAI RAȚIONAL GOSPODĂRIȚĂ



Pămîntul continuă la cheremul apelor, dar gospodarul Vasile Cristea l-a plantat cu răchită, prin confecționarea cosurilor (valorificate cooperativelor agricole) obținînd atîtea produse cit și un membru cooperativ ce participă tot anul la muncile cîmpului.

intravilane și excedent la locul și curtea casei. Cum este folosită această suprafață suficientă pentru producerea cu depășire a necesarului de hrană pentru populația întregii comune? „În general bine, ne asigură primarul comunei, tovarășul Nicolae



Cristache. Am luat toate măsurile și, în primăvara, s-au arat cu tractoarele aceste suprafețe. Iar apoi au fost însămînțate. O parte de către membrii cooperativelor, cărora le-au fost repartizate ca loturi în folosință, dar restul au fost luate în cultură de către cooperativele agricole care au semănat rîcii și tutun. Din folosirea pămîntului din vatra satului am făcut o problemă: „Întîi pentru că acest pămînt foarte roditor trebuie să producă, iar în al doilea rînd, pentru că e vorba de aspectul satului — o suprafață de teren lucrată pe care rodește porumbul, tutunul, vița de vie, legumile, fiind absolut cu totul altceva decît niște bălării...” Fiind intrutotul de acord cu tovarășul primar, pornim pe ulițele comunei (unele, de ce să n-o spunem, neluminate, complet desfundate, mai mult ruguri de apă decît drumuri, iar de garduri, ce să mai spunem, parcă n-ar fi oameni pe lângă unele case, atît sînt de dărăpănate). Și pămînturile din vatra satului nu se oferă așa cum au fost gospodărite anul acesta. De pildă, suprafața din jurul casei gospodărilor Vasile Ulescu are aspectul unui adevărat cîmp ex-

GH. FECIORU
Foto: O. PLECAN

(Continuare în pag. a III-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

„MICILE ȘOTII” ERAU FURTURI ÎN TOATĂ REGULA ȘI TATĂL, ÎNTELEGĂTOR, ÎL MUSTRA CUMPĂRÎNDU-I O BICICLETĂ!

ple de infractori minori intîlnite de-a lungul unui raid, vorbesc despre un trist adevăr: vina directă sau indirectă pe care o au părinții — complicita morală la comiterea actului antisocial. Aproape frîzînd absurdul, chestiunea ridicată este reală. Tocmai oamenii de la care te

astepti, în numele responsabilității pe care le-o dă în primul rînd paternitatea, să ofere copiilor lor îndrumare și supraveghere competentă, fiindcă la îndemîna toate condițiile pentru aceasta, lasă totuși la voia întîmplării. — Noi ne întîlnim față în față cu asemenea părinți — de-

ze, să participe la nocturne de bălării etc. A intrat în merdii infracțional și a ajuns la noi. Am trimis-o la o școală a unui grup școlar al Ministerului Muncii pentru a învăța o meserie. Tatăl, inginer, ne-a declarat că cea mai mare seninătate: „Ce vrei de la mine? Eu i-am dat tot ce aveam nevoie. Mai ocupat-va și dv. de ea!” Său un alt exemplu: Gh. Valeriu — 16 ani, băiatul avea toate „calitățile” unui adevărat delincvent. Tatăl a refuzat cu înverșunare să stea de vorbă mai îndepărate de membrii comisiei de ocrotire a minorilor. „Nu vreau să compromit funcția mea!” Fiește, nu doare nimeni asemenea lucru — toată stîmă pentru munca pe care o face. Numai că aici este vorba de compromiterea unei „funcții” de cea mai mare răspundere: aceea de părinte.

Deși reacțiile acestor părinți sînt diferite, în esență ele se rezumă la o pasivitate totală clară tovarășul Virgil Andreescu, directorul Controlului de primărie al minorilor din Calea Văcărești 111. Am avut aici la noi pe Ileana Ioan, 17 ani. Terminase școala generală și părinții au trimis-o la liceu. N-a reușit. I-au oferit un an de odihnă și meditație timp în care fata a început să vagabon-

V. CONSTANTINESCU
(Continuare în pag. a II-a)



...și ne-am oprit, mai întîi, la complexul nr. 1.

DUPĂ EXAMENE

de CONSTANTIN STOICIU

Acum toamna a venit cu adevărat, rar de tot mai doar în zile anunțuri de examene la școli unde din felurite motive au mai rămas locuri neocupate, curînd se va rezolva și aici sau dincolo lucrurile, pentru că examenul nu se pot da la nesfîrșit și mai ales nu vor fi niciodată suficient de multe și de diverse într-o toamnă, oricît ar fi ea de frumoasă, ca să răspundă nevoilor reale sau închipuite ale fiecărui tînr — fiindcă despre examenele tinerilor este vorba — de a se verifica sau de a căpăta, datorită lor, dreptul de a începe sau de a merge mai departe într-o profesie sau pasiune.

Astfel, examenul acestui an a trecut, cei mai mulți dintre îndreptății lor le-au luat și azi sînt studenți sau elevi și în bună măsură, cel puțin pentru un timp, ei și-au rezolvat întrebările și căutările vîrstei. Ignor deocamdată esecurile încă ascunse sub o folnică multumire, dar care, neîndoielnic, mai devreme sau mai tîrziu, vor răbîni din vocațiile artificiale sau din ambițiile prostesti, sau pur și simplu din prejudecăți vâjnice susținute de tați, mămică, unchi și mătuși, ignor deocamdată și, desigur, din motive mai ferice, coincidente dintre vocații și realizare, succese și alegere normale, bine chibzuite, confirmările ferice — și încercă să descopăr ce s-au întîmplat și ce se va întîmpla cu ceilalți, cu cei care n-au reușit la examene.

După cum se cunoaște, majoritatea acestor tineri care au tras nădejdea că vor merge mai departe la școală, ei, fie din cauza lor, fie din alte cauze, s-au trezit că nădejdea le-o fost dată peste cap, au început să munească în uzine, pe șantier, în birouri. Este drept că alții au rămas acasă, să buchisească pentru examenele anului viitor, și la fel de drept este că unii dintre aceștia, lipsiți de suptăverghere, s-or putea să ajungă niște pierde-voră și chiar mai rău. Cîrcula la un moment dat impresia că or fi timpul ca tinerii să se gîndească mai puțin la școală și mai

(Continuare în pag. a II-a)

PROFESIA TA PROFESIA TA

RUBRICA „PROFESIA TA” ÎȘI REIA APARIȚIA

Înștiințăm pe tinerii noștri cititor că, începând de azi, în fiecare marți, va regăsi în acest colț de pagină, rubrica de mare interes pentru ei „Profesia ta”. Aflată în cel de-al cincilea an de activitate, ea își propune să persevereze în sensul de a oferi adolescenților și tinerilor posibilitatea de a afla răspunsuri care-l interesează privind opțiuni școlare și profesionale. Vom continua să-i punem la dispoziție, cu precădere, informații utile pentru a avea ghid orientativ în momentul de decizie: despre rețeaua școlară și universitară, despre cursuri de calificare și posibilități de a le urma, oferte ale întreprinderilor pentru cei care doresc să se încadreze în diverse meserii, informații de nouătată privind modificările în structura rețelei de învățământ etc. Totodată, vom continua să punem la îndemână tinerilor și alte rubrici orientative prin intermediul cărora să poată intra în intimitatea unor meserii, să le oferim mijloace utile pentru a se verifica în alegerea făcută ori a se autotesta atunci când vor lua o decizie. Le vom înlesni posibilitatea dialogului cu specialiștii, cu oamenii deja intrați în profesii, le vom răspunde la toate problemele care-i preocupă.

Succinta noastră punere în temă, de azi, constituie doar o invitație de a ne comunica — pe adresa „Profesia ta”, — ce dorim să aflăm în acest colț de pagină, ce vă interesează, ce teme noi ați dori să abordăm pentru a fi o rubrică de lucru foarte utilă.



Așteptăm scrisorile voastre

Și în acest an „Viața bate la ușă” vă cheamă la o discuție săptămânală despre viitor, realizare și răspundere, pe care de patru ani îl poartă cu cititorii. În acest timp mai de corespondenți ne-au încredințat dorințele, visele și neferici indolențele sau chiar aprehensiunile lor. Am răspuns sau cel puțin am încercat să răspundem cit mai multor chemări la dialog și dacă soluția propusă de noi n-a putut fi urmată de toți cei pentru care am propus ea s-a întemeiat întotdeauna pe dorința de a fi de folos.

Anul școlar care a început sporește posibilitățile de orientare profesională a elevilor. Fără să fie vorba de statutul solicitat în și mai mare măsură ca în trecut colaborarea tuturor profesorilor în acest sens. Cabinete și laboratoare de orientare profesională în număr mai mare vor veni în ajutorul celor doritori să-și formuleze o opinie, punându-le la îndemână informații la zi în legătură cu cerințele economiei naționale și metode științifice pentru cunoașterea propriilor posibilități. Ziarul „Știința tineretului”, prin rubrica sa de orientare profesională „Profesia ta”, va putea oferi cititorilor de fiecare dată sinteze documentare privind categorii de profesii, posibilitățile de calificare existente, în diferite niveluri ale rețelei școlare și universitare.

Viața noastră oferă tinerilor atât de multe posibilități încât alegerea celei mai potrivite cu propriile aspirații poate fi uneori dificilă. Aceste aspirații însă nu sînt, totdeauna clarificate într-o măsură îndestulătoare pentru a putea fi utilizate ca un criteriu spre profesia dorită este blocat de neîncrederea în propriile sale forțe sau de prejudecățile celor din jur cu privire la anumite profesii. Sînt o mică parte din situațiile ce pot să apară în confruntarea cu opțiunea de viitor.

Firește că pentru a discuta „la obiect” ne este necesară o informare temeinică asupra problemei propuse dar mai ales a celui ce ne-o propune fiind astfel redusă la ghitic sau la șofologie, domenii în care ne declarăm o egală și totală incompetență. Scrisorile pe care le așteptăm trebuie să cuprindă caracterizări, autotestete, informații cu caracter autobiografic căci în lipsa enunțului problemei nu se poate cere rezolvarea ei.

Ca și în anii trecuți ne vom strădui să răspundem unui număr cit mai mare de corespondenți în spiritul noii orientări a rubricii la care ne-am referit mai sus. Așteptăm scrisorile voastre!

VIAȚA BATE LA UȘĂ

de SEN ALEXANDRU

tră de a suplini în parte lipsa lor de informație. Faptul că fiecare școală posedă îndrumătoarele editate de Ministerul Educației și Învățămîntului și că fiecare elev se va putea adresa dirigintelui său pentru a primi o îndrumare și o informație utilă cu limita numărului răspunsurilor de acest fel în coloană rubricii noastre, dîndu-ne posibilitatea să încercăm altceva: o meditație teoretică despre viața care bate la ușă, un dialog multilateral, sincer, cu privire la opțiune, o discuție uneori

cerute, transferuri posibile, acte necesare sau dacă școala are cămin, toate aceste informații, de altfel nu lipsite de importanță, putînd fi obținute mult mai simplu de la autoritățile școlare de resort. Cei pe care îi invităm la dialog sînt acei tineri care nu au găsit încă răspuns la întrebările pe care și le pun sau cărora anumite greutăți obiective sau subiective le stau în cale, cei pentru care clipa înfățișată cu propriul lor viitor reprezintă încă o problemă nesoluționată.

CONSILIUL TINERET SĂTESC

(Urmare din pag. 1)

ral la realizarea sarcinilor prevăzute la nivelul județului pentru agricultură.

— **Modalități specifice?**

Da. Aș enumera în afară de cele deja cunoscute ca: folosirea adunărilor generale ale cooperatoarelor ca prilej de mobilizare și angajare concretă a tinerilor la activitatea întregii cooperative, dezbaterile în adunățile generale ale U.T.C. a sarcinilor economice și altele, care se preferă la o activitate specifică consiliului. Astfel înțelegerea echipelor de intervenție care activează în perioadele de vîrf, întîlnirile tinerilor cu diferiți specialiști, conducători ai unităților economice, schimbările de experiență pentru popularea inițiativelor din zootehnie, concursurile profesionale, sînt doar cîteva din activitățile pe care ni le-am propus și realizat în mare parte.

— **Rezultatele?**

E o formulă deja cunoscută, dar nu găsesc alta mai potrivită să-mi explic. Pe o treime din tinerii județului sînt ocupați în agricultură. Județul nostru are o mare pondere agricolă. Deci dacă vorbim de sarcinile pe plan județean sînt realizate datorită activității de contribuție tinerilor?

— **Cum activează consiliul?**

Unul din răspunsuri ar fi: — E o formulă deja cunoscută, dar nu găsesc alta mai potrivită să-mi explic. Pe o treime din tinerii județului sînt ocupați în agricultură. Județul nostru are o mare pondere agricolă. Deci dacă vorbim de sarcinile pe plan județean sînt realizate datorită activității de contribuție tinerilor?

canizatori. Toate acestea sînt conduse de vicepreședintele consiliului cu care mă întîlnesc periodic în deplasările mele. Avînd o rază mare de acțiune — cea a județului — este mai dificil să ne întîlnim în plen, așa că urmăm corcile instruirii activităților de la sate cu sediintele consiliului. Cu acest prilej întîlnim și notele trimestriale de probleme în care reparații sarcini concrete pe fiecare membru. Aceste note de probleme sînt comune cu cele ale secțiilor de discuție — pentru definiție și în secție după care le multiplicăm și în trimite membrii consiliului.

O altă metodă constă în folosirea membrilor consiliului care sînt cooptați din rîndul cadrelor de specialitate. Aș aminti pe ing. Carol Dravesci de la Oficiul de îmbunătățiri funciare și pe Ștefan Săucan de la U.J.C.A.P., care — ca membri ai consiliului — avînd notele noastre trimestriale, în deplasarea pe teren rezolvă împreună cu membrii consiliului din raza respectivă problemele ce ni le-am propus.

— **Greutăți?**

Ne străduim de mult timp să recrutăm și să permăntăm tinerii din jurul consiliului zootehnic. N-am reușit prea mult, din mai multe motive: tinerii nu prea sînt atrași pentru această muncă — necunoscîndu-și avantajele — și în al doilea rînd unora nici conducerea C.A.P.-urilor nu acceptă să înlocuiască, să zicem, un pensionar cu un tînar. Așa s-a întîmplat la C.A.P. Soltuța. Existau rețineri față de un tînar, care terminase 8 clase, de a-i da în grijă turma de oi. Bătrînul care era pe post nu prea mai făcea față și mortalitatea era foarte mare. Organizarea U.T.C. a venit cu propunerea tînarului să-i ia locul, iar conducerea C.A.P., după multe ezitări, a acceptat. Acum tîni sînt foarte mulțumii de activitatea lui. În legătură cu acest sector noi preconizăm, și ne străduim să perfecțăm la nivelul județului, ca elevii din clasele a VII-a și a VIII-a să facă o zi pe sîntămînă — trei cărări pe plan — practica în producție în sectorul zootehnic. Scopul este în acest fel realizăm și o orientare profesională mai „practică”.

— **Greutăți mai avem și cu întrecerea tinerilor?** Sînt tineri care nîntesc că mai avem încă multe de făcut și pentru activizarea întregului consiliu la rezolvarea sarcinilor dictate de însăși dezvoltarea multilaterală a agriculturii noastre. Însă un lucru greu nu înseamnă că este imposibil. Tocmai această prejudecată vrem s-o înlăturăm prin eforturile noastre viitoare, prin antrenarea tuturor membrilor consiliului la soluționarea unor sarcini care privesc în mod direct întregul organism.

„MICILE ȘOȚII” ERAU FURTURI ÎN TOATĂ REGULA ȘI TATĂL, ÎNȚELEGĂTOR, ÎL MUSTRA CUMPĂRÎNDU-I O BICICLETĂ!

(Urmare din pag. 1)

fată de faptele copiilor lor și egoism atunci cînd este vorba de indicatori față de societate: — sînt chiar la o complotă și îndumățit către o profesie este externată la cererea mamei sale, care apoi o lasă să petreacă în compania tinerilor străni la baruri și hoțurile de la Centrul de primire al minorilor. Doi părinți care trăiesc într-un vesnic conflict uită de totul că au un copil și-l rostogolesc ca pe o mîngie de la unu la altul.

Tovarășă Cornelia Radu, psiholog la Centrul de primire al minorilor, declară:

— Multi dintre delincvenții minori provin din acele familii care sînt doar în mod formal constituite. Lipsa de afectivitate, de acceptare specială, pe care în primul rînd părinții sînt chemați să le ofere copiilor aflați la început de integrare, reprezintă una dintre cauzele infracțiunii juvenile. Alcoolismul apare în foarte multe familii privind părinții din cercul marginal, cum și situații dumea voastră. Părinți care au un nivel intelectual foarte scăzut strecoară în sufletul copilului sentimentul de înșelăciune față de părinți. „Lasă că vezi tu ce pătești cînd ai să te duci la școală” — sînt cuvintele cu care îl amenință atunci cînd copilul dă semne de neascultare. Există apoi părinți foarte tineri, în centrul nostru am întîlnit „tati” sau „mame” minori. Dumea voastră ați acris despre Marian Grigore, acel minor fugit de acasă, care la 18 ani s-a „căsă-

torii” cu o minoră în vîrstă de 15 ani; ce educație vor putea avea ei copiii lui care se va naște curînd? Fără să le acordăm circumstanțe atenuante acestora despre care am vorbit, trebuie totuși să spunem că părinții din prima categorie sînt responsabili într-o măsură mult mai mare de faptele minorilor delincvenți. Fiindcă este știut: un act imoral este cu atât mai reprobabil cu cît cel care îl comite este, ba mai mult, este chiar pus să propage ce înseamnă a fi moral. Își cocolesesc nefericite, aceste odrasle care după ce au comis infracțiunea se întorc la căldura, igiena și confortul casei părintești. Copiii din asemenea medii, cu timpul, dacă nu mai comit infracțiuni, sînt rîmîni nedescoperiți — de multe ori așa se și întîmplă din diverse motive — uită că și-au deformat caracterul și fac din apăsările lor un mod de viață întîrînd viața în societate. Cînd sînt mari, cu greu mai pot fi descoperiți.

Un avertisment la care subscrîm. Firește, analizînd delinvența juvenilă nu putem vorbi numai de vina părinților; este valabilă legea cauzalității multiple. Dar părinții sînt cei dinți care pot frîna mersul lunecos, sînt în măsură să-i ajute pe minori să nu oscileze prea mult în fața momentelor de adaptare și să aleagă calea rezistibilă. Sînt cei dinți, alți prin responsabilitatea ce le-o conferă paternitatea, cît și prin îndatorirea de onoare pe care societatea le atribuie lor.

DUPĂ EXAMENE

(Urmare din pag. 1)

mult la muncă, la muncă într-o uzină sau pe un șantiier, ceea ce, în principiu, era bine și avea o multime de justificări, dar în cele mai multe cazuri concrete luă o întorsătură de-a dreptul abuzivă, invaziunea de „parazitism” fiind aruncată nu doar la întîmplare, ci și cu o rea credință evidentă. Oricum, numărul absolvenților de liceu care muncesc în uzine și s-au apucat să învețe meserii mai vechi sau mai noi, calificîndu-se la locul de muncă, a crescut, este mai mare anul acesta ca anul trecut, și ceea ce se pare semnificativ, sînt prea puțini aceia dintre ei care au renunțat la dorința frumoasă de a urma o facultate sau de a învăța pur și simplu.

Am fost, însă, de curînd într-o mare uzină bucureșteană și factorii responsabili de acolo, inclusiv cei care răspundea de tineri, se plîngeau că noi venim — absolvenți de liceu — le dau „multe probleme”. Probabil că oamenii aveau dreptate și cînd credeau asta și cînd, mai apoi, mărturisau că au luat o „serie de măsuri” pentru rezolvarea neîntîrziată a „problemelor”, dar în amîndouă situațiile nu se putea să nu bagă de seamă — ceea ce mi s-a întîmplat și mie — că-l încearcă o anumită nerăbdare, că or fi vrut ca totul să înceară uns și prezentă, de altfel așteptată a tinerilor absolvenți în uzină, să se fi petrecut fără complicații și fără necesitatea seriei de măsuri speciale, cum ar fi: mi s-a dat de înțeles, fel de fel de ședințe, fel de fel de îndemnuri și convorbiri și altele asemănătoare. Dar poate că în cele din urmă „măsurile” vor rezolva „problemele”, cu toate că n-ar fi deloc ciudat să noi întîbm dacă nu există și alte cauze, mai apropiate și mai grijulii și cu un respect mai mare pentru psihologia adolescențină, decît cele provenite uneori din automatism sau neprecizare, folosite în scopul firesc al integrării în uzină a tinerilor care, „după examene”, au început să muncească și vor să muncească și să învețe o meserie.

POLITEHNIȘTII LA EXAMENUL RECOLTEI

Studentii de la Politehnica Bucureștenă au fost prezenți în campanie, deși, pentru ei, cursurile s-au desășurat fără întrerupere. S-a ieșit la muncă după ore, în timpul liber pe care studenții l-au consacrat cu entuziasm, muncii. Sediul activității lor n-a fost ogorul, ci acolo unde venau roadele de pe câmp: la I.L.P. Chiajna. Zimic, timp de mai multe săptămîni au fost prezenți la descărcat, sortat, insolat și încărcat cartofi în camioane cu direcția — pietele Capitalei.

Din discuția cu conf. univ. Dan Brăiloiu, membru al comitetului de partid pe institut, aflăm că au fost sortate 40 vagoane cartofi, categoria I. La aceste acțiuni participînd 350 studenți dimineața și după amiază — 300. Facultățile T.C.M., Metalurgie și Mecanică au fost menționate în mod deosebit pentru rîvna cu care studenții lor și-au îndeplinit normele. Economistul principal al bazei, Constantin Băbuș, care a lucrat tot la cot cu studenții, își manifestă mulțumirea pentru atmosfera de seriozitate ce a domnit tot timpul, munca politehniștilor, impresionîndu-l faptul că nimeni nu a stat de o parte, nimeni nu s-a plîns că a făcut bătaie.

În ziua cînd ne-am aflat la baza Chiajna, se afla la muncă cei de la Automatică, anul I—B. Petrica Frățîla, locțiitorul secretarului A.S.C., ne spune că „munca nu ni se pare grea, și e bine organizată, mai cu seamă că nu pierdem din cursuri. Păcat, însă, că avem colegi care fac opinie separată și absentează de la muncă unde sîntem majoritatea”.

L. A.



Arhitectură nouă în centrul Sloboziei.

SERIALUL „SCINTEII TINERETULUI” SERIALUL „SCINTEII TINERETULUI”



să ne reprezinte la Universiada de la Leningrad! Drept să spun, atunci cînd am primit vestea convocării mele în lot, nu mi-a venit să cred, întrucît consideram, sincer să fiu, că existau la ora respectivă alți jucători mai valoroși ca mine, iar în al doilea rînd, nu eram încă student... Oricum, vestea mi-a făcut multă plăcere și în zilele următoare m-am prezentat la București, unde am făcut cunoștință cu colegii mei de echipă, pe unii dintre ei cunoscîndu-i pînă atunci doar din auzite! Iată echipa României pentru Universiada de la Leningrad din 1959. În ordinea meselor: Gh. Mititelu, D. Drimer, I. Szabo, P. Jotia, Fl. Gheorghiu și Gh. Botezatu. Dintre aceștia, primii trei erau maeștri, eu și Jotia eram candidați maeștri, iar Botezatu avea categoria I. Putîm surprinși și ei probabil de prezența mea în echipă, colegii mai vîrstnici m-au încercat cu o prietenie binevoitoare, care trăda și o ușoară condescendență... În avion, glumele lor privind prima mea călătorie aeriană făcînd ca timpul să treacă ușor și după cîteva ore eram în frumosul oraș de pe malurile Nevei. Eram pentru prima oară prezent într-o competiție de asemenea valoare și în mijlocul altor mari maeștri și maeștri renumiți m-am simțit în primul moment intimidat. Cu această ocazie îl vedeam pentru prima oară de aproape pe B. Spassky, fostul copil minune al șahului sovietic, viitor campion mondial și... adversar al meu în multe concursuri de mare amploare. Aici, la Leningrad mă voi împrieteni cu mulți șahiști renumiți, cu care peste cîteva ani mă voi întîlni în primele mele turnee internaționale în diverse țări ale lumii. Aceasta a fost de altfel principala caracteristică a Universiadei de la Leningrad: înghesbarea unor prietenii fraterne între tinerii de diverse naționalități, dintre care unii se vedeau pentru prima oară. În timpul rundelor s-a luptat aprig pentru victorie, dar acest lucru nu împiedica ca în timpul liber șahiștii din diverse echipe să meargă la spectacole, muzee, să danseze sau uneori să cînte melodii din țările lor. În ceea ce mă privește, eu am avut destul de mult timp liber la Leningrad, întrucît eram rezervă (acesta a fost de altfel primul și singurul concurs internațional în care eu am fost rezervă într-o echipă reprezentativă a României) și nu jucam dect atunci cînd antrenorul o considera necesar sau...

neriscent! Profitînd de acest timp liber, am cunoscut bine Leningradul, care mi-a plăcut foarte mult. Am întîrziat multe ore în fața pinzelor celebre din Ermitaj, am admirat palatul de iarnă și grădiniile imperiale, vestite prin jocurile lor de apă și m-am plimbat alături de mulți turiști cu vaporușul pe Neva, căuțînd să află veridicitatea afirmației că Leningradul este o Veneție a nordului. În sfîrșit, într-una din zile, antrenorul m-a anunțat că îmi voi face debutul internațional cu echipa S.U.A. victoarea campionată mondială universitară. Jucam cu negrele, îmi amintesc că am făcut o partidă foarte bună de atac contra unui puternic maeștru american, Saïdy, am obținut o splendidă poziție, am cîștigat dama și... furat de frumusețea partidei am pierdut în criză de timp... Am fost atît de dezolat, încît timp de aproape trei zile nu mi-am putut reveni, în ciuda asigurărilor tuturor colegilor că făcusem o partidă mare. În cele din urmă, am fost pus din nou să joc, de data aceasta sate partide la rînd și am realizat 5,5 puncte, obținînd cel mai bun rezultat individual din echipa română și prima normă de maeștru al sportului! În meciul cu Anglia am realizat cea mai bună partidă a mea din întregul campionat: Gheorghiu-Mabos — le4 e6 24 Cf3 fxe5 Cxe4 4C5 Cg5 5 Cc3 Ce6 6 d5 Cxf5 + 7 Dxf5 Dh4 + 8 g3 Dd4 9 Ne3 Ce5 10 Df2 Dh4 11 000 d6 12 d4 Cg4 13 De2 Rd8 14 N4 h6 15 Ng2 Da5 16 Thel Nd7 17 De4 17 De4 Ne8 18 Te6 ! fxe6 19 Dxe6 Cf6 20 Te6 c2 21 Nx6e Nx6 22 Dxd6 — Cd7 23 Nh3 De7 24 Dxe7 + Rd8 25 Ce4 ! Rd8 26 Ce5 b6 27 Ce8 ! și negrul a cedat.

Universiada s-a încheiat cu o mare surpriză: echipa S.U.A. (Lombardy, Kalme, Weinstein, Mednis, Saïdy) a reușit să învingă în ultima rundă formația țării gazdă cu 2,5—1,5 (Spassky a pierdut la Lombardy) și americanii au cîștigat titlul de campioni mondiali universitari la Leningrad! Pe locul 3 s-a clasat Iugoslavia, iar echipa noastră a ocupat în final un onorabil loc 6. Înaintea turneelelor formate la R.D.G. și Ungariei. Primul meu mare concurs internațional se încheie. Obținusem un rezultat bun, reținusem atenția specialiștilor prin jocul prestat (în acele zile „Les lettres francaises” au subliniat apariția la Universiada a multor tineri talentați remarcînd pe celui Kupa și pe românul Gheorghiu) și în plus aveam acum în marea familie a șahiștilor o multime de prieteni!

EMOȚIILE DEBUTULUI

Anul 1959 înceuse în mod fericit pentru mine, pentru că, spre surprinderea multor specialiști, un școlar în vîrstă de 15 ani izbucise să se califice în finala națională a seniorilor... La școală, de asemenea, aveam rezultate foarte bune, eram printre primii elevi din clasă, mai aveam un an și terminam cu succes Liceul „I. L. Caragiale” din Floiești. Probabil aceste două considerente au făcut pe conducătorii sportului universitar din acea vreme să-mi acorde deosebită încredere de a figura printre componenții lotului reprezentativ studențesc ce urma

AGENȚIA

Luni seara, s-a înapoiat în Capitală delegația Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Emil Bodnaras, vicepreședinte al Consiliului de Stat, care a participat la ceremonia instalării noului președinte al Republicii Argentina, general-locotenent Juan Domingo Peron.

La sosire, delegația a fost întâmpinată de tovarășii George Radulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ilie Murulescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Constantin Stătescu, secretar al Consiliului de Stat, Nicolae Ghenea, adjunct al ministrului Afacerilor Externe.

A fost de față Juan Carlos Marcelino Beltramo, ambasadorul Republicii Argentina la București.

La plecarea din Buenos Aires, pe aeroportul Ezeiza, delegația a fost condusă de Leopoldo Teitelbaum, ministru subsecretar de Stat la Ministerul Relațiilor Externe. De Argentine, Alberto F. Diamont, ministru, Alberto E. Prospero, secretar la Ministerul Relațiilor Externe, de funcționari superiori.

Au fost prezente Mihai Bălanescu, ambasadorul României la Buenos Aires, și membri ai ambasadei.

Tovarășul Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, a primit, luni, la amiază, în prof. dr. Henri Ștefan, președintele Consiliului consilierilor economici ai președintelui

Statelor Unite ale Americii, care se află într-o vizită în țara noastră.

În timpul convorbirii, desfășurată într-o atmosferă cordială, au fost abordate probleme privind dezvoltarea schimburilor comerciale dintre România și S.U.A., a colaborării și cooperării economice și tehnicoștiințifice dintre cele două țări.

La Șantierul naval din Drobeta-Turnu Severin, a primit boțelul apei cel dintâi tanc petrolier de 5.000 tdn, construit în cadrul acordurilor economice dintre Republica Socialistă România și R.P. Chineză.

Cu acest prilej, constructorii de nave de aici au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care au exprimat o vizită la noi și importantă succese contribuind în acest fel la dezvoltarea ramurii de construcții navale în țara noastră.

La Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentației și Apelor au început luni dimineața convorbiri între ministrul Angelo Miculescu și ministrul federal al alimentației, agriculturii și silviculturii din R.F. Germania, dr. Josef Ertl.

La convorbiri au luat parte N. Giesan, președintele Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, șeful Departamentului de îmbunătățiri funciare, I. Stanciu, adjunct al ministrului agriculturii, industriei alimentare și apelor, Gh. Lazăr, adjunct al ministrului economiei forestiere și materialelor de con-

strucții, C. Oancea, ambasadorul țării noastre în R.F. Germania, precum și dr. V. Von Arnim, înăcruciat cu afaceri ad-interim al R.F. Germania la București.

În cursul zilei, dr. Josef Ertl a vizitat ferma și complexe intercooperatiste zootehnice, sere și institute de cercetări din agricultură.

Președintele Camerei de Comerț a Republicii Socialiste România, Roman Moldovan, a primit luni dimineața delegația Confederației Industriilor Britanice, condusă de Ralph Bateman, vicepreședinte al C.B.I. Cu acest prilej, părțile s-au informat reciproc asupra posibilităților actuale de dezvoltare a relațiilor economice dintre cele două țări. La întovărire a fost de față Derrick Rosslyn Ashe, ambasadorul Marii Britanii la București.

În aceeași zi, Ralph Bateman s-a întâlnit cu Gheorghe Căzărlă, adjunct al ministrului economiei forestiere și materialelor de construcții, iar membrii delegației au avut convorbiri la unele ministere economice și la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie.

Ministrul muncii din Danemarca, Erling Dinesen, a făcut luni dimineața o vizită la Ministerul Muncii, unde a avut o întovărire cu ministrul Petre Lupu. Cu acest prilej, a avut loc un schimb reciproc de informații privind activitatea și preocupările celor două ministere.

A fost prezent Torben Busk-Nielsen, ambasadorul Danemarcei la București.

După-amiază, oaspetele danez a vizitat cartiere ale Bucureștilor, precum și grupul școlar al Ministerului Energiei Electrice.

actualitatea PENTRU TINERET.

UNIVERSITARIA

● Au fost desemnați câștigătorii întrecerii lansate de Centrul Universitar București ● Se pregătește cea de a XII-a Conferință națională a cercurilor științifice studențești

Deși anul universitar a început în cadrul fetei și de o mint stabilă. Astfel, institutele frunzate după ultimul indicator menționat sunt: Universitatea Brașov, Institutul pedagogic din Tirgu Mures, Institutul de mine-Petroșani, Institutul de subingineri-Resita, Facultatea de studii economice-Iasi, Institutul de medicina și farmacie-București, Conservatorul-București, Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu”-București. Rezultatele la ceilalți indicatori au desemnat drept câștigătoare ale întrecerii următoarele institute: Universitatea „Babes-Bolyai”-Cluj, Institutul pedagogic-Suceava, Institutul de arhitectură „Ion Mincu”-București, Institutul de subingineri-Bala Mare, Facultatea de comerț exterior-București, Institutul de medicina și farmacie-București, Institutul de arte plastice-Cluj, Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu”-București. Sînt remarcabile rezultatele studenților de la I.M.F. și Institutul agronomic din București, care au reușit să se distingeze pe primele locuri în ambele clasamente. În cursul, în centrele universitare, unde se află institutele câștigătoare, vor fi înmăinate într-un cadru fes-

tiv diplomele și premiile cuvenite câștigătorilor acestei întreceri.

Ce ne puteți spune despre organizarea celei de a XII-a Conferințe naționale a cercurilor științifice studențești?

— În acest an, cea de a XII-a Conferință națională a cercurilor științifice studențești va fi organizată în cadrul a șase secții după următorul program: Timișoara, între 9 și 11 noiembrie, învățămînt tehnic, organizator Institutul politehnic „Traian Vuia”, cu următoarele subsecții — electrotehnica, energetică, automatică, electronică, telecomunicații; — mecanică, tehnologia construcțiilor de mașini, transporturi; — chimie industrială; — construcții și arhitectură; — mine, geologie și metalurgie.

Tot între 9 și 11 noiembrie Institutul de medicină și farmacie din București va organiza secția învățămîntului superior medical cu următoarele subsecții: medicina generală, pediatrie, stomatologie și farmacie. La Hunedoara între aceleași date se vor desfășura lucrările secției învățămîntului tehnic de subingineri cu două subsecții: electromecanică și tehnologie. La București, Academia de studii economice va organiza lucrările secției învățămîntului superior economic între 16 și 18 noiembrie. Universitatea „Babes-Bolyai” din Cluj va organiza între aceleași date lucrările secției învățămîntului superior cu următoarele subsecții: — matematică, mecanică, fizică, chimie, biologie, geografie; — științe sociale; — științe filologice și critică de artă.

La Iași, tot între 16 și 18 noiembrie, Institutul agronomic „Ion Ionescu de la Brad” va organiza lucrările cercurilor științifice din învățămîntul superior agronomic cu următoarele subsecții: agronomie, horticultură, medicină veterinară și zootehnie.

La lucrările programate în cadrul acestor manifestări vor fi invitați fineri specialiști din producția cercetării și personalități din domeniile de specialitate, cu cadre universitare și cu specialiști din alte întreprinderi culturale în nu mai multe unități. Considerăm această primă experiență fructuoasă și pentru motivul că multe dintre exponatele de aici au fost găsite interesante și li s-a stabilit locul de aplicare în nu mai multe unități. De aici, pentru ca realizările de aici să fie cunoscute de un număr tot mai mare de specialiști, vom imprima expoziției un caracter itinerant — ea va mai putea fi vizitată la Timișoara, Constanța, Iași, Cluj și Suceava.

CĂLIN STANULESCU

EVENIMENT

Schimb de experiență în construcții

Consiliul național pentru știință și tehnologie, Oficiul de stat pentru invenții și mărci și Asociația română de marketing au organizat în zilele de 12-13 octombrie 1973 în sala mică a Palatului R.S.R. un „Schimb de experiență cu invenții și inovații din domeniul construcțiilor și materialelor de construcții”.

Am rugat pe unul dintre organizatori, tovarășul ing. Lucian Marinete, directorul O.S.I.M., să ne expună scopul organizării acestei manifestări.

— Schimbul de experiență este o primă încercare a noastră de a aduce la cunoștință specialiștilor dintr-un domeniu, care are soluțiile tehnice originale care apar în diferite unități de producție, proiectare, cercetare, din cele mai diferite colțuri ale țării. Am ales această modalitate, deoarece am considerat-o mai

operativă (prin lucrări tipărite, noutățile tehnice sînt populare, nouă minte lent) și totodată mai eficientă. Aici, în cadrul micro-expoziției organizate, cuprînzînd planșe și machete, s-au înfățișat inventatori și inovatori, proiectanți unora dintre utilitățile care sînt deja în construcție, cu cadre universitare și cu specialiști din alte întreprinderi culturale în nu mai multe unități. Considerăm această primă experiență fructuoasă și pentru motivul că multe dintre exponatele de aici au fost găsite interesante și li s-a stabilit locul de aplicare în nu mai multe unități. De aici, pentru ca realizările de aici să fie cunoscute de un număr tot mai mare de specialiști, vom imprima expoziției un caracter itinerant — ea va mai putea fi vizitată la Timișoara, Constanța, Iași, Cluj și Suceava.

— De ce ai început tocmai cu construcțiile?

— Pentru că e un domeniu foarte vast și dinamic, în care răspîndirea experienței înaintea a întîmpinînd întotdeauna greutăți. În continuare ne propunem să organizăm manifestări similare și pentru alte domenii, chiar în centrele industriale cele mai importante: pentru metalurgia la Galați, pentru construcția de mașini la Brașov, pentru fibre sintetice la Săvinești.

Deschiderea expoziției a fost însoțită de prezentarea unui mare număr de referate și de un schimb larg de păreri în legătură cu câmbiul de soluționare a problemelor legate de domeniul construcțiilor. Vizitînd expoziția putem aprecia cîteva invenții și soluții tehnice interesante: prefabricatele spațiale tip ZIM cu pereți cu goluri, cofraj elevat tip Eletin, operă a specialiștilor din Timișoara, prefabricatul de gata înalt de la Piatra Neamț, instalație pentru prevenirea poluării, fabricile de ciment și termocentrale de la Tirgoviște, instalație Voinic de manipulare a materialelor de construcție brevetată în Suedia, S.U.A., Franța și R.D.G.

MONICA ZVIRJINSCHI

Rubrică realizată de DOMNIȚA VĂDUVA

CRONICA U.T.C.

Delegația Tineretului Muncitor Socialist German (S.D.A.J.), care la invitația C.C. al U.T.C. face o vizită în țara noastră, fostă primită la Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist. În timpul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă caldă, prietenească, s-a realizat un schimb de păreri privind unele preocupări actuale ale celor două organizații.

Ieri au părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie, delegația Uniunii Tineretului Muncitor „Ho Și Min” din R. D. Vietnam, condusă de Nguyen Thien Phong, membru al Comitetului Executiv al C.C. al U.T.M. „Ho Și Min”; delegația Uniunii Socialiste a Tineretului (S.S.M.) din R. S. Cehoslovacă, condusă de Pitek Jozef, secretar al C.C. al S.S.M.; delegația Uniunii Tinerilor Comunisti (U.T.C.) din Cuba condusă de Enrique Ribet Herandez, secretar al Comitetului Național al U.T.C. și delegația Federației Uniunilor Socialiste ale Tineretului din R. P. Polonă, condusă de Krzysztof Warchol, secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Socialist, care au participat la întîlnirea organizațiilor de tineret din unele țări socialiste pe probleme ale tineretului muncitoresc.

La plecare, pe aeroportul internațional „Ceopești” delegațiile au fost salutate de secretari ai C.C. al U.T.C. Erau de față, de asemenea, membri ai ambasadelor acestor țări în România.

La invitația Centrului de cercetări pentru problemele tineretului, în perioada 11-14 octombrie, a efectuat o vizită în țara noastră o delegație a Institutului central pentru problemele tineretului din Leipzig (R.D. Germană), formată din prof. dr. Walter Friedrich, director, și dr. H. Müller, director adjunct. În cursul vizitei, oaspeții au avut convorbiri la centrul de cercetări pentru problemele tineretului, s-au întîlnit cu cercetătorii ai Laboratorului de sociologie a învățămîntului la Universității din București și ai Institutului de științe pedagogice și au luat cunoștință de activitatea unor instituții culturale din Capitală. Delegația a fost primită de tovarășii Ion Traian Stănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul Afacerilor Externe și discuțiile s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească.

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

HANDBAL ÎN FAȚA

„Trofeul Carpați” a luat sfîrșit cu un binecîntat succes al reprezentantilor noastre. De fapt, rezultatul vine să confirme că nu o pronostic, cel puțin o anticipare a noastră din urmă cu cîteva zile cînd acordam șanse egale competitorilor, cu un plus pentru echipa României. Și acest plus” era pe atunci comportarea bună din meciul cu echipa Ungariei, iar în ultima zi a competiției, diferența de un gol în partida cu campioana lui.

Am câștigat și a foarte bine, dar nu acesta este cel mai important lucru acum. Tradiționalul trofeu a avut meritul de a da posibilitate competitorilor să-și verifice forma, pregătirea, tactica în confruntări de primă mîină cu două luni înaintea campionatelor mondiale. Deci, un util „colocviu” în fața ultimului examen, din care, în primul rînd, au avut de câștigat — pe lângă sportivii angrenați în întrecere, cărora li s-a oferit o „mostră” de joc „tare” — tehnicienii celor cinci reprezentative care și-au luat, sîntem siguri, notițele necesare.

În ceea ce ne privește, fetele noastre au pornit relaxat, „în familie” și au continuat, cu o singură excepție, întîlnirea în ordinea inversă clasamentului final — situație posibilă acolo unde noi sîntem organizatori, dar departe de a se raporta în Ungoslavia. În afară de aceasta, entuziasmul public din Pitești, care a umplut de fiecare dată sala sporturilor, s-a dovedit un suport moral deloc de neglijat. Ceea ce, la fel, nu se poate în templu la campionatele mondiale. În această situație rămîn cauzele obiective, adică pregătirea și modul de abordare a jocului. Pregătirea este un capitol complex la care putem spune că se stă destul de bine, dar care poate suferi îmbunătățiri substanciale în perioada ce urmează.

Ce-am constatat?

În primul rînd, un progres față de evoluțiile anterioare la toate compartimentele și meritul principal credem că revine aceluiași vechi și recunoscut tehnician care se numește Constantin Popescu (care cu ani în urmă a dus pe calea echipei naționale pe care o antrenă pe atunci).

Apoi, la ora actuală „națio-

UN UTIL COLOCVIU UNII GREU EXAMEN

„Trofeul Carpați” a luat sfîrșit cu un binecîntat succes al reprezentantilor noastre. De fapt, rezultatul vine să confirme că nu o pronostic, cel puțin o anticipare a noastră din urmă cu cîteva zile cînd acordam șanse egale competitorilor, cu un plus pentru echipa României. Și acest plus” era pe atunci comportarea bună din meciul cu echipa Ungariei, iar în ultima zi a competiției, diferența de un gol în partida cu campioana lui.

Am câștigat și a foarte bine, dar nu acesta este cel mai important lucru acum. Tradiționalul trofeu a avut meritul de a da posibilitate competitorilor să-și verifice forma, pregătirea, tactica în confruntări de primă mîină cu două luni înaintea campionatelor mondiale. Deci, un util „colocviu” în fața ultimului examen, din care, în primul rînd, au avut de câștigat — pe lângă sportivii angrenați în întrecere, cărora li s-a oferit o „mostră” de joc „tare” — tehnicienii celor cinci reprezentative care și-au luat, sîntem siguri, notițele necesare.

Gineri — in arenele

ILFOV: PE TRASELE CROSULUI DE TOAMNA

În ultimele zile, pe traseele crosului de toamnă au fost prezenți numeroși tineri care, în dragăsele probe de alergări pe teren variat, avînd prilejul să-și încerce forțele în noi și atrăgătoare concursuri de masă. La Brănești, localitate cu tradiție în asemenea întreceri, s-au întîlnit aproape 300 de atleți, reprezentanți ai marile asociații sportive. Ei au avut să se întrecă, pe categorii de vîrstă, în concursurile de cros dotate cu trofeul „Cupa județului Ilfov”, care se desfășoară în patru etape. Alături de reprezentanții asociațiilor sportive din Giurgiu, Snagov și Urziceni, la start s-au aliniat și tinerii din comunele Epurești, Tămădău și Buda, unde, recent, s-au înființat centre de reprezentanți ai sportului activitate. Dintre participanți au reținut atenția: Gh. Petculescu (Epurești), Nicolae Pantaziță (Snagov), ca și elevii: Maria

BARCELONA: ILIE NĂSTASE, ÎNVINGĂTOR ÎN PROBA DE SIMPLU, ȘI-A ADJUDECAT ȘI PROBA DE DUBLU

Au luat sfîrșit întrecerile turneei internaționale de tenis la Barcelona, concursul fiind pentru „Marele Premiu” — „FLT”.

După victoria obținută în proba de simplu (în finala careia a dispus cu 2-6, 6-1, 8-6, 6-4 de spaniolul Manuel Orantes), campionul român Ilie Năstase, jucînd alături de olandezul Tom Okker, a terminat învingător în proba de dublu bărbăți. În finală, Ilie Năstase și Tom Okker au întrecut cu 4-6, 6-3, 6-2 perechea spaniolă Manuel O-

SPORTULUI DE MASĂ

CLUJ: O MANIFESTARE CU 40.000 DE PARTICIPANȚI

Deschiderea anului sportiv și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei în municipiul Cluj, care a avut loc duminică, pe Stadionul Petreanu Vasile, a prezentat raportul primului secretar al Comitetului municipal U.T.C. tovarășul Rusu Gheorghe. În cuvîntul de deschidere, acesta a scos în evidență semnificația acestui eveniment în viața tineretului, cărui li revine înalta datorie de a se pregăti și de a apăra cu nădejde, curerile revoluționare ale poporului, realizările socialismului. Într-o atmosferă entuziasmată, s-a desfășurat, apoi, parada detașamentelor, și a grupurilor sportive. Sărbătoarea a continuat cu demonstrațiile sportive de box, gim-

Fotocronica meciului România - Finlanda



Marcu ne-a adus aminte că și extremele înscriu goluri.



...Iar Pantea îl sustine.



...Și a venit și al 5-lea gol, semn not de Dumitrache.

Foto: GH. CUCU

CRAIOVA: DESCHIDEREA ANULUI SPORTIV ȘOLAR ȘI UNIVERSITAR

Pe stadionul Central din Craiova a avut loc, duminică, deschiderea anului sportiv școlar universitar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. La această manifestare au participat peste 30.000 de tineri din școlile generale, liceele de toate gradele și școlile profesionale, componenți ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei și ai asociațiilor sportive de pe raza municipiului Craiova. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul prim secretar al Comitetului municipal U.T.C., Roșoga Nicolae, care s-a referit la importanța și semnificația acestui eveniment sportiv. Cu acest prilej au avut loc demonstrații de gimnastică, scrimă, box, judo, atletism și exerciții tehnico-lactice prezentate de grupe de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. De asemenea, demonstrații executate de o companie de pompieri, exerciții cu cîini detașați, stația militară și o întîlnire de fotbal în cadrul Campionatului republican de juniori, dintre Universitatea—Electropulter din Craiova.

PAUL PETRESCU

TV

MARȚI, 16 OCTOMBRIE 1973

PROGRAM I
9.00 Telescopul: Album: Vila Sotat — poezii: Mihai Codreanu (Televiziune școlară complicită);
Chimie (anul III);
Industria crosoclorică (Televiziune școlară integrată);
Matematică (clasa a VIII-a);
Televiziune școlară complicită);
10.00 Telex, 10.05 Revista literară-artistică TV, 10.45 Muzică ușoară, 11.00 Film artistic: „Anna Karenina (partea a II-a)”, 12.05 Teleserial, 13.30-17.00 Lumea copilului, 17.30 Cuvîntul, 18.00 Cinema, 18.20 Univers beethovenian — Sonata pentru pian nr. 32 op. 111, 18.45 Laudă omului, 19.30 Film animat în agricultură, 19.10 Film de cronică: Un mare savant și cîntecul românesc, 20.05 Teleserial, 20.30 Teleserial, 20.45 Teleserial, 20.55 Teleserial, 21.00 Teleserial, 21.15 Teleserial, 21.30 Teleserial, 21.45 Teleserial, 21.55 Teleserial, 22.00 Teleserial, 22.15 Teleserial, 22.30 Teleserial, 22.45 Teleserial, 22.55 Teleserial, 23.00 Teleserial, 23.15 Teleserial, 23.30 Teleserial, 23.45 Teleserial, 23.55 Teleserial, 24.00 Teleserial, 24.15 Teleserial, 24.30 Teleserial, 24.45 Teleserial, 24.55 Teleserial, 25.00 Teleserial, 25.15 Teleserial, 25.30 Teleserial, 25.45 Teleserial, 25.55 Teleserial, 26.00 Teleserial, 26.15 Teleserial, 26.30 Teleserial, 26.45 Teleserial, 26.55 Teleserial, 27.00 Teleserial, 27.15 Teleserial, 27.30 Teleserial, 27.45 Teleserial, 27.55 Teleserial, 28.00 Teleserial, 28.15 Teleserial, 28.30 Teleserial, 28.45 Teleserial, 28.55 Teleserial, 29.00 Teleserial, 29.15 Teleserial, 29.30 Teleserial, 29.45 Teleserial, 29.55 Teleserial, 30.00 Teleserial, 30.15 Teleserial, 30.30 Teleserial, 30.45 Teleserial, 30.55 Teleserial, 31.00 Teleserial, 31.15 Teleserial, 31.30 Teleserial, 31.45 Teleserial, 31.55 Teleserial, 32.00 Teleserial, 32.15 Teleserial, 32.30 Teleserial, 32.45 Teleserial, 32.55 Teleserial, 33.00 Teleserial, 33.15 Teleserial, 33.30 Teleserial, 33.45 Teleserial, 33.55 Teleserial, 34.00 Teleserial, 34.15 Teleserial, 34.30 Teleserial, 34.45 Teleserial, 34.55 Teleserial, 35.00 Teleserial, 35.15 Teleserial, 35.30 Teleserial, 35.45 Teleserial, 35.55 Teleserial, 36.00 Teleserial, 36.15 Teleserial, 36.30 Teleserial, 36.45 Teleserial, 36.55 Teleserial, 37.00 Teleserial, 37.15 Teleserial, 37.30 Teleserial, 37.45 Teleserial, 37.55 Teleserial, 38.00 Teleserial, 38.15 Teleserial, 38.30 Teleserial, 38.45 Teleserial, 38.55 Teleserial, 39.00 Teleserial, 39.15 Teleserial, 39.30 Teleserial, 39.45 Teleserial, 39.55 Teleserial, 40.00 Teleserial, 40.15 Teleserial, 40.30 Teleserial, 40.45 Teleserial, 40.55 Teleserial, 41.00 Teleserial, 41.15 Teleserial, 41.30 Teleserial, 41.45 Teleserial, 41.55 Teleserial, 42.00 Teleserial, 42.15 Teleserial, 42.30 Teleserial, 42.45 Teleserial, 42.55 Teleserial, 43.00 Teleserial, 43.15 Teleserial, 43.30 Teleserial, 43.45 Teleserial, 43.55 Teleserial, 44.00 Teleserial, 44.15 Teleserial, 44.30 Teleserial, 44.45 Teleserial, 44.55 Teleserial, 45.00 Teleserial, 45.15 Teleserial, 45.30 Teleserial, 45.45 Teleserial, 45.55 Teleserial, 46.00 Teleserial, 46.15 Teleserial, 46.30 Teleserial, 46.45 Teleserial, 46.55 Teleserial, 47.00 Teleserial, 47.15 Teleserial, 47.30 Teleserial, 47.45 Teleserial, 47.55 Teleserial, 48.00 Teleserial, 48.15 Teleserial, 48.30 Teleserial, 48.45 Teleserial, 48.55 Teleserial, 49.00 Teleserial, 49.15 Teleserial, 49.30 Teleserial, 49.45 Teleserial, 49.55 Teleserial, 50.00 Teleserial, 50.15 Teleserial, 50.30 Teleserial, 50.45 Teleserial, 50.55 Teleserial, 51.00 Teleserial, 51.15 Teleserial, 51.30 Teleserial, 51.45 Teleserial, 51.55 Teleserial, 52.00 Teleserial, 52.15 Teleserial, 52.30 Teleserial, 52.45 Teleserial, 52.55 Teleserial, 53.00 Teleserial, 53.15 Teleserial, 53.30 Teleserial, 53.45 Teleserial, 53.55 Teleserial, 54.00 Teleserial, 54.15 Teleserial, 54.30 Teleserial, 54.45 Teleserial, 54.55 Teleserial, 55.00 Teleserial, 55.15 Teleserial, 55.30 Teleserial, 55.45 Teleserial, 55.55 Teleserial, 56.00 Teleserial, 56.15 Teleserial, 56.30 Teleserial, 56.45 Teleserial, 56.55 Teleserial, 57.00 Teleserial, 57.15 Teleserial, 57.30 Teleserial, 57.45 Teleserial, 57.55 Teleserial, 58.00 Teleserial, 58.15 Teleserial, 58.30 Teleserial, 58.45 Teleserial, 58.55 Teleserial, 59.00 Teleserial, 59.15 Teleserial, 59.30 Teleserial, 59.45 Teleserial, 59.55 Teleserial, 60.00 Teleserial, 60.15 Teleserial, 60.30 Teleserial, 60.45 Teleserial, 60.55 Teleserial, 61.00 Teleserial, 61.15 Teleserial, 61.30 Teleserial, 61.45 Teleserial, 61.55 Teleserial, 62.00 Teleserial, 62.15 Teleserial, 62.30 Teleserial, 62.45 Teleserial, 62.55 Teleserial, 63.00 Teleserial, 63.15 Teleserial, 63.30 Teleserial, 63.45 Teleserial, 63.55 Teleserial, 64.00 Teleserial, 64.15 Teleserial, 64.30 Teleserial, 64.45 Teleserial, 64.55 Teleserial, 65.00 Teleserial, 65.15 Teleserial, 65.30 Teleserial, 65.45 Teleserial, 65.55 Teleserial, 66.00 Teleserial, 66.15 Teleserial, 66.30 Teleserial, 66.45 Teleserial, 66.55 Teleserial, 67.00 Teleserial, 67.15 Teleserial, 67.30 Teleserial, 67.45 Teleserial, 67.55 Teleserial, 68.00 Teleserial, 68.15 Teleserial, 68.30 Teleserial, 68.45 Teleserial, 68.55 Teleserial, 69.00 Teleserial, 69.15 Teleserial, 69.30 Teleserial, 69.45 Teleserial, 69.55 Teleserial, 70.00 Teleserial, 70.15 Teleserial, 70.30 Teleserial, 70.45 Teleserial, 70.55 Teleserial, 71.00 Teleserial, 71.15 Teleserial, 71.30 Teleserial, 71.45 Teleserial, 71.55 Teleserial, 72.00 Teleserial, 72.15 Teleserial, 72.30 Teleserial, 72.45 Teleserial, 72.55 Teleserial, 73.00 Teleserial, 73.15 Teleserial, 73.30 Teleserial, 73.45 Teleserial, 73.55 Teleserial, 74.00 Teleserial, 74.15 Teleserial, 74.30 Teleserial, 74.45 Teleserial, 74.55 Teleserial, 75.00 Teleserial, 75.15 Teleserial, 75.30 Teleserial, 75.45 Teleserial, 75.55 Teleserial, 76.00 Teleserial, 76.15 Teleserial, 76.30 Teleserial, 76.45 Teleserial, 76.55 Teleserial, 77.00 Teleserial, 77.15 Teleserial, 77.30 Teleserial, 77.45 Teleserial, 77.55 Teleserial, 78.00 Teleserial, 78.15 Teleserial, 78.30 Teleserial, 78.45 Teleserial, 78.55 Teleserial, 79.00 Teleserial, 79.15 Teleserial, 79.30 Teleserial, 79.45 Teleserial, 79.55 Teleserial, 80.00 Teleserial, 80.15 Teleserial, 80.30 Teleserial, 80.45 Teleserial, 80.55 Teleserial, 81.00 Teleserial, 81.15 Teleserial, 81.30 Teleserial, 81.45 Teleserial, 81.55 Teleserial, 82.00 Teleserial, 82.15 Teleserial, 82.30 Teleserial, 82.45 Teleserial, 82.55 Teleserial, 83.00 Teleserial, 83.15 Teleserial, 83.30 Teleserial, 83.45 Teleserial, 83.55 Teleserial, 84.00 Teleserial, 84.15 Teleserial, 84.30 Teleserial, 84.45 Teleserial, 84.55 Teleserial, 85.00 Teleserial, 85.15 Teleserial, 85.30 Teleserial, 85.45 Teleserial, 85.55 Teleserial, 86.00 Teleserial, 86.15 Teleserial, 86.30 Teleserial, 86.45 Teleserial, 86.55 Teleserial, 87.00 Teleserial, 87.15 Teleserial, 87.30 Teleserial, 87.45 Teleserial, 87.55 Teleserial, 88.00 Teleserial, 88.15 Teleserial, 88.30 Teleserial, 88.45 Teleserial, 88.55 Teleserial, 89.00 Teleserial, 89.15 Teleserial, 89.30 Teleserial, 89.45 Teleserial, 89.55 Teleserial, 90.00 Teleserial, 90.15 Teleserial, 90.30 Teleserial, 90.45 Teleserial, 90.55 Teleserial, 91.00 Teleserial, 91.15 Teleserial, 91.30 Teleserial, 91.45 Teleserial, 91.55 Teleserial, 92.00 Teleserial, 92.15 Teleserial, 92.30 Teleserial, 92.45 Teleserial, 92.55 Teleserial, 93.00 Teleserial, 93.15 Teleserial, 93.30 Teleserial, 93.45 Teleserial, 93.55 Teleserial, 94.00 Teleserial, 94.15 Teleserial, 94.30 Teleserial, 94.45 Teleserial, 94.55 Teleserial, 95.00 Teleserial, 95.15 Teleserial, 95.30 Teleserial, 95.45 Teleserial, 95.55 Teleserial, 96.00 Teleserial, 96.15 Teleserial, 96.30 Teleserial, 96.45 Teleserial, 96.55 Teleserial, 97.00 Teleserial, 97.15 Teleserial, 97.30 Teleserial, 97.45 Teleserial, 97.55 Teleserial, 98.00 Teleserial, 98.15 Teleserial, 98.30 Teleserial, 98.45 Teleserial, 98.55 Teleserial, 99.00 Teleserial, 99.15 Teleserial, 99.30 Teleserial, 99.45 Teleserial, 99.55 Teleserial, 100.00 Teleserial, 100.15 Teleserial, 100.30 Teleserial, 100.45 Teleserial, 100.55 Teleserial, 101.00 Teleserial, 101.15 Teleserial, 101.30 Teleserial, 101.45 Teleserial, 101.55 Teleserial, 102.00 Teleserial, 102.15 Teleserial, 102.30 Teleserial, 102.45 Teleserial, 102.55 Teleserial, 103.00 Teleserial, 103.15 Teleserial, 103.30 Teleserial, 103.45 Teleserial, 103.55 Teleserial, 104.00 Teleserial, 104.15 Teleserial, 104.30 Teleserial, 104.45 Teleserial, 104.55 Teleserial,

de peste hotare

Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

La Centralul Internațional de Conferințe din Geneva au continuat — în cadrul organelor subsidiare de lucru — lucrările celei de-a doua zile a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

În organul special de lucru au început dezbaterile asupra proiectului de convenție prezentat de Elveția privind instituirea unui sistem european de rearmament pasnic a diferendelor. Acest proiect conceput ca un eșec al excluderii forței din relațiile internaționale, prevede înființarea unui sistem de rearmament pasnic a diferendelor, ca o necesitate indispensabilă a situației în care relațiile dintre state oricând de la premiza așezării lor pe baze noi, conform principiilor fundamentale ale dreptului internațional.

Asa cum se arată în preambulul documentului, edificarea unui sistem de rearmament pasnic a diferendelor, corespunzător obiectivelor Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, contribuie totodată, prin aceasta, la asigurarea transparenței în viața a principiului egalității statelor. Un asemenea sistem, așa cum s'ar putea reprezenta Elveției, trebuie să fie în concordanță cu principiile și scopurile Cartei Națiunilor Unite. Statul participant la Conferință ar urma, în acest sens, să recurgă la aceste mijloace, prevăzute în mod expres și în Carta O.N.U., cum sînt negocierile, ancheta, medierea, concilierea, arbitrajul, reglementarea judiciară, precum și la alte căi de soluționare a diferendelor existente sau care pot apărea în relațiile dintre state.

În cadrul convîntului în cadrul dezbaterilor din ziua a doua pentru cooperarea în domeniul informației, delegatul român Mihail Sava a subliniat necesitatea

„Frontul alianței populare” din Bangladesh

ÎN BAZA UNEI hotărâri anterioare a conducătorilor a trei importante partide politice din Bangladesh — Liga Awami (de guvernământ), Partidul Național Awami și Partidul Comunist — la Dacca a avut loc, duminică, reuniunea de constituire a „Frontului alianței populare”. A fost ales un comitet central de acțiune, compus din 19 membri.

În declarația dată publicității cu acest prilej se arată că Frontul alianței populare, constituit la chemarea premierului Mujibur Rahman, de unire a tuturor partidelor și forțelor patriotice, va urmări soluționarea, în strînsă consultare cu guvernul, a problemelor de importanță națională și se va strădui să pună în aplicare principiile de stat proclamate de Bangladesh.

Ca sarcini imediate ale Frontului alianței populare sînt definite asigurarea ordinii publice, creșterea producției industriale și agricole, combaterea speculei și corupției.

În cadrul unei conferințe de presă, secretarul general al Ligii Awami, Zillur Rahman, a precizat că cele trei partide își vor păstra fiecare identitatea, dar că vor îndepărta împreună deciziile ce vor fi adoptate în unanimitate de către Comitetul central de acțiune.

Evoluția situației din Orientul Apropiat

CAIRO 15. (Agerpres). — Un comunicat al Comandamentului general al forțelor armate egiptene anunță că aviația israeliană a încercat, în cursul zilei de luni, să bombardeze aeroporturile avansate ale Egiptului, dar a fost respinsă de apărarea antiaeriană, care a doborât 9 aparate. Totodată, se menționează că o formațiune a forțelor aeriene egiptene a bombardat, luni dimineață, un detașament israelian care avansa pe axa de nord a Sinaului, distrugând șase tancuri, trei autoturisme și aproximativ 20 de vehicule militare. Înamicul, adăugă comunicatul, a încercat să contracteze una din unitățile noastre pe noua poziție deținută în Sinai, dar forțele egiptene au reușit să stăpânească contractul și să distrugă șapte tancuri israelieni. Unitățile care au întreprins contractul s-au retras spre est.

În ansamblu, comunicatul subliniază că forțele terestre egiptene au continuat, luni, să-și consolideze pozițiile cucerite după ofensiva de duminică de-a lungul liniei de confruntare din Sinai și că, în aceeași zi, luptele s-au desfășurat în sectoare locale ale frontului.

Un alt comunicat publicat la Cairo anunță că o unitate terestră egipteană, debarcată în cursul nopții în spațiile lînjilor Inimice, a atacat prin surprindere, luni dimineață, o fortifica-

tineretul

INTERLOCUTORII NOȘTRI —

participanți la Întîlnirea organizațiilor de tineret din unele țări socialiste pe probleme ale tineretului muncitoresc

Cu ocazia recenteîntîlniri de la București a organizațiilor de tineret din unele țări socialiste pe probleme ale tineretului muncitoresc, conducătorii delegațiilor participante au avut amabilitatea să contribuie la realizarea sarcinilor actuale ale construcției socialiste în țările lor și despre întîlnirea la care au luat parte.

Reproducem azi răspunsurile date la aceste întrebări de Vasil Kolarov, secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovist din R. P. Bulgaria, și Jozef Pitek, secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Socialist din R. S. Cehoslovacă.

Vasil Kolarov
secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovist din R. P. Bulgaria



— V-am ruga pentru început să ne vorbiți pe scurt despre participarea tineretului din Republica Populară Bulgaria la întrecerea sarcinilor pentru îndeplinirea sarcinilor în statele de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Bulgar.

— Vreau să încep cu precizarea că cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar a pus ca sarcină principală în fața întregului popor construirea societății socialiste dezvoltate. La sfîrșitul anului 1971, tovarășii Todor Jivkov, într-o cuvîntare ținută în orașul Pernik, a examinat problema noii forme a întrecerii sarcinilor, care a început în țara noastră și a subliniat faptul că scopul principal al acestei întreceri îl constituie obținerea unei productivități ridicate a muncii. Pornind de la această necesitate, întrecerea socialistă a căpătat un caracter constructiv prin aceea că, după elaborarea planului de stat și după aprobarea lui, fiecare colectiv își elaborează un plan propriu de răspuns, concretizat cu elemente specifice la nivelul fiecărui întreprinderi. Dacă înainte o întreprindere își propunea să depășească planul de producție într-o singură direcție, acum acest plan de răspuns stabilește angajamente de depășire a sarcinilor pe toate planurile activității economice în care se constată că există rezerve. Desigur că prin ponderea lor mare în fiecare colectiv, tinerii, Uniunea Tineretului Comunist Dimitrovist ca și celelalte organizații de masă, participă activ la această întrecere socialistă de noi. Participarea tinerilor sub conducerea U.T.C.D. este evidențiată în toate etapele întrecerii: elaborarea planurilor de stat, a pla-

nurilor de răspuns, în îndeplinirea angajamentelor asumate. Pe primul loc al preocupărilor noastre se află participarea la modernizarea și reînnoirea producției. A doua direcție o constituie descoperirea rezervelor de economii, de materii prime și materiale, energie, manoperă; a treia direcție — obținerea unor indici tehnico-economici superiori la ficare loc de muncă. Ar urma apoi, începînd planul de investiții, respectarea termenelor în construirea obiectivelor principale și folosirea integrală a capacității de producție.

— În sfîrșit am dori să vă solicităm câteva păreri în legătură cu întîlnirea organizațiilor de tineret, la care ați participat.

— Să-mi fie permis a începe cu caldă recunoștință a delegației noastre pentru marea cinste ce mi s-a făcut de a fi primit în înalții întîlniri de către secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, tovarășii Nicolae Ceaușescu, primire în care noi vedem atenția deosebită pe care o manifestă conducerea partidului și statului dv. pentru largirea colaborării între organizațiile și tineretul din țările socialiste frățești. Apreciez, de asemenea, deosebit de pozitiv organizarea ireproșabilă a întîlnirii și bogăția de idei și experiențe care s-au împărtășit în cele câteva zile de dezbateri cu concursul tuturor delegațiilor prezente.

Jozef Pitek
secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Socialist (S.S.M.) din R. S. Cehoslovacă



— Despre întîlnirea de la București, Jozef Pitek ne-a spus:

„Este foarte bine că ne-am putut întîlni aici pentru a schimba opinii și experiență, pentru a discuta despre conținutul, formele și metodele de muncă ale fiecărei organizații în îndeplinirea sarcinilor muncitoresc, pentru a vedea cum lucrează diferitele organizații din întreprinderi și a discuta cu tinerii. Gazdele, întîlnirii, tovarășii români, au pregătit și organizat foarte bine această reuniune. Întîlnirea este în același timp, un moment important în dezvoltarea continuă a relațiilor prietenești dintre organizațiile noastre de tineret”.

Declarății consemnate de:
ROMULUS LAI,
BAZIL ȘTEFAN



CAMBODGIA. — Un detașament al forțelor patriotice în timpul instrucției.

Sesiunea Adunării Generale a O. N. U.

Comisia pentru probleme sociale, umanitare și culturale a Adunării Generale a adoptat proiectul de program al Deceniului de acțiune pentru combaterea rasismului și a discriminărilor rasiale. După cum este cunoscut, Adunarea Generală a O.N.U. a hotărît, anul trecut, lansarea acestui deceniu la 10 decembrie 1973, cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a adoptării Declarației universale privind drepturile omului.

Programul aprobat de comisie face apel să se continue eforturile tuturor statelor, guvernelor și instituțiilor internaționale pentru eradicarea discriminărilor rasiale și respectarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, indiferent de rasă, sex, religie. Programul propune o serie de măsuri cu caracter internațional și regional, inclusiv organizarea unei conferințe mondiale pe tema combaterii rasismului și a discriminărilor rasiale, care va trebui convocată cel mai curînd posibil, dar nu mai tîrziu de anul 1978. Se recomandă, de asemenea, Adunării Generale instituirea unui fond, pe

bază voluntară, pentru sprijinirea populațiilor care luptă împotriva discriminărilor rasiale și apartenenței.

Comisia a aprobat prin consens, un proiect de rezoluție în temeiul căruia Adunarea urmează să aprobe programul, înviind guvernelor, organelor Națiunilor Unite și alte organizații interguvernamentale și neguvernamentale să participe la activitățile din cadrul Deceniului de acțiune pentru combaterea rasismului și a discriminărilor rasiale.

Programul aprobat de comisie face apel să se continue eforturile tuturor statelor, guvernelor și instituțiilor internaționale pentru eradicarea discriminărilor rasiale și respectarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, indiferent de rasă, sex, religie. Programul propune o serie de măsuri cu caracter internațional și regional, inclusiv organizarea unei conferințe mondiale pe tema combaterii rasismului și a discriminărilor rasiale, care va trebui convocată cel mai curînd posibil, dar nu mai tîrziu de anul 1978. Se recomandă, de asemenea, Adunării Generale instituirea unui fond, pe

bază voluntară, pentru sprijinirea populațiilor care luptă împotriva discriminărilor rasiale și apartenenței.

Comisia a aprobat prin consens, un proiect de rezoluție în temeiul căruia Adunarea urmează să aprobe programul, înviind guvernelor, organelor Națiunilor Unite și alte organizații interguvernamentale și neguvernamentale să participe la activitățile din cadrul Deceniului de acțiune pentru combaterea rasismului și a discriminărilor rasiale.

Acțiuni ale patrioților cambodgieni

ÎN DIVERSE PUNCTE ALE Cambodgiei au continuat, luni, luptele între forțele de eliberare și trupele locale. Patrioții au atacat garizoanele inamice din orașele Tram Khnar — încercînd de mai multă vreme, la sud-est de Phnom Penh, Sala Lek Pram, în nordul capitalei și Siem Reap, la 200 kilometri nord-vest — în formarea că, la 11 octombrie, forțele de eliberare au interceptat, în zona localității Vihear Suor, elemente ale armatei lonoliste, scopînd din luptă 95 de oameni. În aceeași zi, ele au atacat o poziție înfrîntă în frumicului din localitatea Srang, la 30 kilometri sud-est de Phnom Penh, omorînd și rănind 50 de militari inamici.

Noi demonstrații studentești în capitala Tailandei

În capitala Tailandei, au avut loc duminică seara și în cursul zilei de luni, noi demonstrații studentești, în cursul cărora autoritățile au fost chemate să dea curs cererilor privind eliberarea lucrătorilor pentru elaborarea constituției țării și democratizarea structurilor universitare. În cursul incidentelor din manifestanții și forțele de securitate s-au înregistrat morți și răniți.

Într-o declarație difuzată de postul de radio, nouă prim ministru, Sanya Thammasak a reafirmat că vor fi organizate noi

alegeri generale și că o nouă constituție va fi elaborată în următoarele șase luni. Premierul thailandez a făcut un apel la demonstrații să se disperseze pentru a contribui la normalizarea situației în țară.

Pe de altă parte, postul de radio thailandez a anunțat că date de la linia frontului. Comandamentul armatei israeliene a declarat că aviația israeliană define inițiativa, pe pe frontul sirian, cit și pe din peninsula Sinai, unde au fost doborîte două avioane egiptene.

Referitor la situația de pe frontul de nord, surse militare de la Tel Aviv au declarat că forțele terestre israeliene își consolidează pozițiile deținute în sectorul de nord, unde au respins, luni, mai multe încercări siriene de a le bloca ofensiva. S-a anunțat, totodată, că trei avioane siriene, dintr-o formațiune care a atacat pozițiile înaintate israeliene au fost doborîte, luni, cu lîrul de la sol, în aceeași zi, duminică, aviația israeliană a bombardat pozitiile siriene Latakia și Tartous, de pe coasta Mediteranei, precum și comanda de birnitate de la linia frontului. Comandamentul armatei israeliene a declarat că aviația israeliană define inițiativa, pe pe frontul sirian, cit și pe din peninsula Sinai, unde au fost doborîte două avioane egiptene.

Referitor la situația de pe frontul de nord, surse militare de la Tel Aviv au declarat că forțele terestre israeliene își consolidează pozițiile deținute în sectorul de nord, unde au respins, luni, mai multe încercări siriene de a le bloca ofensiva. S-a anunțat, totodată, că trei avioane siriene, dintr-o formațiune care a atacat pozițiile înaintate israeliene au fost doborîte, luni, cu lîrul de la sol, în aceeași zi, duminică, aviația israeliană a bombardat pozitiile siriene Latakia și Tartous, de pe coasta Mediteranei, precum și comanda de birnitate de la linia frontului. Comandamentul armatei israeliene a declarat că aviația israeliană define inițiativa, pe pe frontul sirian, cit și pe din peninsula Sinai, unde au fost doborîte două avioane egiptene.

• ANTREPRIZA ROMÂNĂ de construcții și montaje „ARCOM” a deschis la Praga șantierul pentru ridicarea unei clinici de ortopedie. Acest modern obiectiv al învățămîntului medical superior cehoslovac se realizează pe baza proiectelor românești.

Cu cîțiva ani în urmă, el au proiectat, construit și dat în funcțiune în localitatea Chrudim, important centru de recuperare al țării, hotelul „România”. Tot „Arcomul” i-a fost incredentă construcția celei mai mari centrale de termoficare de care dispune această țară.

• MINISTERUL NEOZEELANDEZ al apărării, Arthur Faulkner, a declarat că Noua Zeelandă își va reduce participarea la pactul SEATO și că va urma o politică proprie în Asia de sud-est. Faulkner a afirmat, totodată, că politica țării sale urmează să se consolideze în legătură cu celelalte state din această regiune pe baza cooperării bilaterale.

Participarea Noii Zeelande la exercițiile militare ale SEATO, a precizat ministrul neozeelandez, va fi hotărîtă în lumina politicii și obiectivelor sale în această regiune.

• Ciclone devastator în India

• UNITĂȚI ALE ARMATEI terestre și aeriene din India

Deschiderea celui de al VIII-lea Congres Sindical Mondial

Luni, s-au deschis, la Varna, lucrările celui de-al VIII-lea Congres Sindical Mondial. Participa delegații din circa 140 de țări, reprezentînd peste 200 de organizații sindicale naționale, regionale sau de ramură, membre sau nemembre ale Federației Sindicale Mondiale, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale ca O.N.U., O.I.M., U.N.E.S.C.O., F.A.O., Consiliul Mondial al Păcii, Federația Democrată Internațională a Femelor, Federația Mondială a Tineretului Democrat. Uniunea Generală a Sindicatelor din România este reprezentată la Congres de delegație condusă de tovarășul Mihail Dalea, președintele Consiliului Central al U.G.S.R.

Desfășurat sub deviza „Unitate și solidaritate în numele progresului, libertății și păcii”, congresul își propune să analizeze dezvoltarea actuală a mișcărilor sindicale pe scară mondială și să stabilească sarcinile de viitor ale sindicatelor în lupta lor pentru satisfacerea cerințelor economice, sociale și politice ale clasei muncitorești.

Participanții la cel de al VIII-lea Congres Sindical Mondial au fost salutați de Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria. În continuare, participanții la Congres au adoptat ordinea de zi a celui de-al VIII-lea Congres Mondial Sindical care cuprinde un raport introductiv cu privire la scopurile și responsabilitățile Federației Sindicale Mondiale și ale sindicatelor în acțiunea de refacere și dezvoltare a solidarității și unității de acțiune a sindicatelor și a oamenilor muncii din întreaga lume, pentru asigurarea progresului, libertății și păcii, adoptarea unui document cu privire la activitatea de viitor a F.S.M., adoptarea unei charte a drepturilor sindicatelor și revendicărilor economice și sociale ale oamenilor muncii din țările capitaliste în etapa actuală.

Rezultatele parțiale ale alegerilor din Turcia

Rezultatele parțiale, comunicate luni seara, ale alegerilor parlamentare desfășurate duminică în Turcia, indică un important avans al Partidului Republican al Poporului, condus de Bulent Ecevit. Pe baza datelor definitive obținute în 37 din cele 67 de regiuni ale țării, acest partid și-a adjudecat 82 din cele 450 de locuri ale Adunării Naționale (Medjlis). Partidul Dreptății, condus de Suleiman Demirel, care a deținut pînă acum majoritatea în Medjlis, a obținut 80 de mandate.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

RADIO-RADIO
Sfîrșitul „dinozaurilor?”

Pentru industria automobilistică americană, anul 1974 a început în luna august 1973. Criza de energie a precipitat evoluția automobilelor care, după cum se pare, va fi ireversibilă în ceea ce privește fabricarea și utilizarea mașinilor de capacitate mică. Cu alte cuvinte, a venit ceasul din urmă pentru „frumosa mașină” cu caroserie imponentă și motor puternic. Protecția mediului înconjurător și a pașezilor în viață, tehnice pe plan mondial și intensitatea concurenței străine constituie elemente care anunță un an destul de dificil pentru construcția de automobile americane.

După ultimele stiri, vânzările în acest an de vehicule în S.U.A. vor totaliza 1,5 milioane de bucati, dintre care 1,1 milioane autoturisme (inclusiv cele importate). Dar lipsa de benzină l-a determinat pe cumărătorul american să se uite insistențios spre mașinile europene. În primele 7 luni ale anului 1973, automobile de capacitate mică au reprezentat circa 30 la suta comparativ cu 22 la suta în aceeași perioadă.

Mașinile străine — conduse de un economist american — au început să se vîndă ca „franzulețe calde”. Și această tendință are un curs ascendent. Construcții din Detroit au înțeles fenomenul. Marile firme „General Motors”, „Ford” și „American Motors” au început să mărească producția tipurilor de automobile „vezi, Pinto și Gremlin” de capacitate mică. Dar concurența ramine concurență și... „American Motors” și „Chrysler” (pînă acum reticente) s-au hotărît să lanseze și ele modele noi.

Credința, care merge pînă la certitudine, că prețul benzinei va continua să urce, a provocat o schimbare radicală în mentalitatea constructorilor americani. Ei căută în prezent un model care să consume cât mai puțin benzină, fapt care se va rasfrînge inevitabil asupra marimii și capacității vehiculului.

În acest context, Agenția americană pentru protecția mediului înconjurător a cerut firmelor producătoare să anuleze chechiorii cauzate de benzină ce o consumă mașinile (ceea ce nu se întâmplă pînă acum), iar Administrația de la Casa Albă studiază posibilitatea introducerii unei taxe de penalizare asupra autovehiculelor care consumă mai mult de 20 de litri de benzină la 100 km. Cu alte cuvinte, într-un fel, se anunță dispariția „dinozaurilor”, mari consumatori de benzină.

GH SPRINTEROIU